



春节坚守一线

东胜公司:

岗位,因坚守而变得精彩

春节,对不同的人有着不同的含义,出游、团圆或者是坚守。为了确保节日期间油井生产平稳运行,今年春节,胜利油田东胜油区1000余名员工放弃与家人团聚的机会,选择坚守在原油生产一线。这个岗位,因他们的坚守而变得格外精彩。

本报记者 邵芳
通讯员 于佳

把“家”搬到井场

1月27日,农历腊月三十。在东胜公司滨南采油管理区生活点,却有这么一对小夫妻。小伙子叫郭强,女孩叫张艳。为了不耽误生产,这个春节,他们带着两岁的孩子把“家”搬到了井场。加上今年除夕,郭强、张艳这对小夫妻已经在这个小站过了三个年了。

郭强是管理区综合维修站副站长,张艳是一名采油女工,多年来俩人一直在工作上相互学习、生活中互相扶持。大年三十这天,郭强一早就接到生产指挥中心的故障报修电话,奔赴到现场作业去了。一干就是一上午,水都来不及喝上一口,又马不停蹄地赶往下一个故障油井,直到中午头才忙完。

岗位上第26个生日

“叮铃铃……”1月28日,大年初一清晨,早饭后正要准备出门巡逻的李锋书从兜里掏出手机。

“爸爸,生日快乐。”电话里传来女儿甜美的声音。李锋书披着大衣一边往外走,一边对着话

筒激动的连说了好几个谢谢闺女。如果不是这个电话,他早就忘了今天还是自己48岁生日。

李锋书,东胜公司鑫联采油管理区护卫分队队长,已在岗位上度过26个春节。为了让队上年轻员工回家陪伴父母过节,每年春节李锋书都留下来在岗位上陪着油井过年。前几年孩子提议让爸爸回家过生日,可自己的生日总是赶上春节。考虑到管理区管辖下的油区环境比较复杂,自己比较年长,工作经验也较为丰富,最后他索性干脆留在单位,春节和生日一起过。

在他缺席的26个春节,家里的一切大事小事只能是妻子一人张罗。慢慢地,一家人也习惯了他不在家的春节。尽管如此,在妻子眼中,李锋书就是一个做事踏实、认真、很有责任心的人,无论什么事交给他放心,这也是她最欣赏并且当初嫁给他的原因。

在他的带领下,每年春节管理区的油区治安环境都较为稳

定,使得各项工作也顺利进行。

“套河”的春节

依然是一幅手套一根管钳,依然是每两小时一次的巡检;与去年大年三十一样,三条汉子守护着近二十口油井;与去年大年三十又不同,这些油井已经停止运转。

距离河口城区60余公里外的套河油田,东胜河口采油管理区套河注采管理站站长全勤的这个春节,选择在工作岗位上度过。

去年3月受低油价影响,套河油田因为油井效益下滑而被关停。全勤和其他四名员工继续驻守在这里,看护着每一口油井、每一台设备和每一寸管线,做好油井关停后的设备管理、保养和巡检等工作。

腊月三十的夜,阵阵鞭炮声从远处响起,天空中偶尔忽隐忽现的礼花在漆黑的夜空中显得十分明亮,也将注采站四周衬托得

的更加宁静。春节对他们来说,所有的工作更加马虎不得。为了确保春节期间不出安全问题,他们严格执行安全防范措施,每两个小时就要对所有油井巡检一遍,对长停井的井口、管线等要害部位加强巡检,认真填写巡检记录,杜绝长停井因地层压力升高等原因引发井口泄漏等隐患。

看着门口停止运转的抽油机,全勤回忆起油井关停那会儿。有一次出门突然看见门口油井驴头和平衡块不见了,习惯性的又要采取紧急措施,刚迈一步才又回过神来,无奈的自嘲一番。随着时间的推移,他们早已在套河的新常态中学会了坚守。

凌晨12点钟,新春的钟声从宿舍电视机里传出,回荡在套河油田广阔的上空。一锅热腾腾的饺子,也摆上了值班室简易的桌上,这是全勤和兄弟们自己亲手包的。饺子寄予了新年的祝福,也寄予了全勤和兄弟们美好的希望。

新春公司:
夫妻相伴献石油

本报2月7日讯(记者 邵芳 通讯员 李琰 明江 秦柯) 1月26日,是农历腊月二十九。这一天,胜利油田新春公司采油管理一区综合办公室职工刘进坐上送菜的车,来到距离上百公里以外的苏1-2井,为丈夫王进和同事送去日常所需的蔬菜和饮用水。

据了解,苏1-2井属于中石化新疆新星石油开发有限责任公司开发的排10西区块,位于准噶尔盆地西缘甘家湖牧场深处的戈壁滩里,地处偏远的戈壁滩每周一次的生活补给尤为困难。

在刘进看来,新疆的冬天比他们湖南老家的冬天要寒冷很多,尽管有太阳,但气温仍在零下26℃左右。在冬季生产中,王进和同事们的春节并不“枯燥”,因为每天他们的必修“功课”是装、拉油11车次,清蜡、清理井口积雪、维护保养采油树。一日巡检三次,每次都徒步3个小时。送菜当

天,刘进忙完自己的工作后,换上工装帮丈夫保养设备、清理积雪。工作结束后,两人一起相互为对方搓几下已经冻得发红的脸颊。

由于是防爆单位,这里的春节不允许放鞭炮,为此刘进就在驻地挂上中国结和一排排小灯笼,仿佛在寒风中诉说着子女对远方亲人的思念。

据了解,王进和刘进都来自湖南益阳。王进比刘进早出生一年,活泼的刘进有时候喊王进哥哥,生气时,反而让王进喊她姐姐。两人在新春公司工作4年来,有3个春节是在岗位上度过的,但他们2岁的儿子却远在老家和老人一起过大年。

“岗位上过节也是种幸福,我们的辛苦和坚守换来的是安全平稳运行。”王进说,“希望通过大家的努力打赢这场寒冬保卫战,也希望我们的日子能越来越快乐、越来越幸福。”

河口采油厂:
注采站上的除夕

本报2月7日讯(记者 邵芳 通讯员 吴木水 陈月兰) 1月27日,农历除夕。胜利油田河口采油厂管理四区注采402站党支部书记程华兵安顿好家人之后,和往常一样坐着班车,早早来到注采站,这也是他第五个年头在岗位上过年了。

今年除夕在岗位过年还有其他10多名员工。安排好工作之后,程华兵和大家一起,把精心准备的春联贴上之后,预示着在新的一年里,工作生活红红火火。

虽然有很多困难,但是作为油田金牌注采站,他们每年都能完成生产经营任务。作为这一名员工,陈滨感到很自豪。他说,“在新的一年里,我要立足岗位,向榜样学习,撸起袖子加油干,争当有价值员工。”

不知不觉一天过去了,新年的钟声即将敲响,程华兵和同事们一起,将刚煮好的热腾腾饺子送到每个前线岗位上,让员工在岗位也能感受到家一样的温馨。

在河口采油厂,像这样的注采站还有很多。据了解,仅除夕当天,河口厂就有上千名干部员工坚守在工作岗位上,全力确保安全平稳运行。

据悉,注采402站位于渤海油田,有着40多年开发历史,有员工100多人,男员工各占一半,管理着油井97口,每天生产原油230余吨,也是河口采油厂为数不多的主

要上产注采站之一。

“我们注采站管理的油水井,基本上都是高温高液井和间开井,高温高液井主要特征是受高温高液的影响,通常会造成管线腐蚀穿孔;另外间开井的特点是泵效低导致干线回压高,容易造成管线堵塞,保持升温和降温和定期洗井尤为重要。为此,我们必须两小时一巡井,发现问题及时处理。”程华兵介绍。

与平时不同的,是当天他们兵分两路,一路在食堂做年夜饭,另一路负责日常生产巡护。食堂里,有和面的、有包饺子的、也有负责做年夜饭各种菜系美味大餐的,大家纷纷拿出自己的看家本领,个个忙得不亦乐乎。而另一路,程华兵带领员工一起认真巡井、巡线,并做好升温和降压等重复工作,并没有因为过节而有一丝的放松。

据悉,注采402站位于渤海油田,有着40多年开发历史,有员工100多人,男员工各占一半,管理着油井97口,每天生产原油230余吨,也是河口采油厂为数不多的主



“四化”运行更加高效

农历正月初一,在胜利油田鲁胜公司鲁升采油管理区生产指挥中心,管理区技术办负责人正与“四化”运行维护人员共同对王39-X4井数据异常情况进行分析。为确保春节期间安全平稳高效运行,胜利油田第一家采用BOO模式合作运行的四化项目,鲁胜鲁升采油管理区不断强化信息化系统的监控力度,全力确保第一时间掌握油井运行异常情况。

本报记者 邵芳 通讯员 陈军光 王仁辉 摄影报道



春节期间,胜利油田海洋石油船舶中心通过精细部署各项生产任务和从严安全环保管理,全力确保龙口、桩西两个基地的高效平稳运行。节日期间,海洋石油船舶中心有19艘船舶和300多名员工投入保障海上勘探开发等各项施工,期间先后完成作业新三号、胜利作业五号、胜利作业六号等平台拖航施工就位作业任务。

本报记者 邵芳 通讯员 崔帆亭 摄影报道



正月初四,胜利油田河口采油厂30多个作业队就陆续在百里油区打响新春夺油上产序幕,为采油厂圆满完成年度生产经营任务奠定坚实基础。据统计,节日期间,该厂组织油井热洗25井次,替放套137井次,增油119吨。单井拉油343车3739吨,累计注汽18041吨,日均开井数2059口,实现节日生产平稳高效运行。

本报记者 顾松 通讯员 吴木水 盖康 摄影报道



春节期间,滨海各级公安机关严密巡逻防控等各项工作,有效维护了辖区社会政治稳定和治安大局平稳。据统计,节日期间,滨海各级公安机关共接警164起,同比去年同期减少16%;部署社会面巡逻力量2400余人次,同比增加10%;部署社区巡逻力量1000余人次,同比增加20%;检查重点消防单位、部位265个,发现整改隐患42处,治安清查重点部位、场所295余处。

本报记者 顾松 通讯员 卜祥敏 吴玉东 摄影报道

孤东采油厂:
劳模李霞的牵挂

本报2月7日讯(记者 顾松

通讯员 尹永华 王强)

一边是油井,一边是家人,谁的份量更重?胜利油田劳动模范、孤东采油厂采油管理二区注采203站60-1站站长李霞认为,站上的油水井永远都是她最重的牵挂。

在孤东采油厂,李霞是为数不多的女站长之一。她所管理的60-1站多次获得巾帼建功岗、星级班组等荣誉称号,去年这个站超额完成原油生产任务,生产成本控制也在计划之内。

农历腊月二十九,GO2-19-57井完成作业后投入运行。下午上班前,队领导特意交代李霞,第二天可以安心在家准备过年,可李霞心里还是放不下。



“虽然较大的工作量都完成了,但是井口还是有点儿脏,压力表也没来得及包扎,万一春节期间来场寒流容易把表冻坏。”李霞觉得,既然自己家里干干净净过年,站上的油水井更要干干净净“过年”。不论是否,工作的标准不能降低。

除夕早晨7点,李霞依然和往常一样坐上公交车前往孤东前线。这一天,她专门要干一件大事,那就是做好清洁等收尾工作。发现井口漏水后,她便带领3名职工换钢圈、紧螺栓,两个小时后漏水的问题得到解决。

除夕早晨7点,李霞看着用棉纱擦得干干净净的GO2-19-57井井口和已经做好保温的压力表。心里感觉特别满足。她觉得,“现在才是家有家样儿,井有井样儿,我们也可以踏实过年了!”

现河采油厂:
老荣和他的“老伙计”

本报2月7日讯(记者 顾松

通讯员 马俊松 王震玺)

农历腊月三十,晚上8点,胜利油田现河采油厂王岗采油管理区通61-28站,值班室的收音机里传来春节晚会开场歌舞声,注采1站职工荣新辉穿好棉衣,整理好“巡井牌”,拿上手电筒准备出门。

老荣所在的计量站一共有12口井,巡一遍要走2公里。这条巡井路老荣走了11年,不一会儿就来到通61-1侧斜46井,这口井于2017年1月20日刚刚开井。老荣所在的计量站一共有12口井,巡一遍要走2公里。这条巡井路老荣走了11年,不一会儿就来到通61-1侧斜46井,这口井于2017年1月20日刚刚开井。

“这口井是我的‘老伙计’,2006年新井投产时就是我接的井,10多年来只因作业仪泵停过2次井。”虽然嘴上没说,然而他心里清楚,除了那两次检泵

停井外,这口井还停过一次,就是受低油价影响而关停的11个零9天。

去年3月,因为低油价持续影响,王岗管理区制定扭亏保盈措施,该井被列为重点扭亏井,最容易穿孔,晚上巡井视线又不好,以前安静的时候有穿孔能听到,今天日子特殊,必须得仔细的看。”一切检查完毕,老荣将“巡井牌”郑重挂好,转身离开。

老荣依稀能感受到,脚下这片土地上的油水流动。截至目前,现河采油厂根据油价进行实时评价,已累计恢复开井141口,累计恢复日产油百余吨,整个油区正在以新的面貌,迎接春的到来。

新井加上老感情,老荣检查得格外仔细。他先是围着抽油机转了一圈,时而用手电筒查看关键部位,时而脖子微伸,侧耳倾听,检查井口压力和

回路,老荣的走的更加轻快,嘴里还不停的哼着听不出调调的歌……

临盘采油厂:
一场迟到的生日宴

本报2月7日讯(记者 邵芳

通讯员 刘海霞 邓海霞)

农历腊月三十,胜利油田临盘采油厂管理一区注采一站站长王宝华穿上外套准备上班。临走前,看见女儿和妻子兴奋地布置着餐厅,他才意识到当天是女儿生日,“宝贝,爸爸一定早点回家,给你庆贺。”

腊月三十,很多家庭都已经在准备年夜饭,但是身处采油一线的油田职工,却非常忙

碌。上午11点30分,王宝华准备下班时,接到了调度通知新井临2-CP38B上机投产。

“宝贝对不起,爸爸晚上再给你过生日吧。”王宝华和妻子通完电话后,就立即组织员工们赶赴井场投入到紧张的工作中。经过打基础、装电缆、配电等一系列工序后,直到下午四点多,油井才顺利投产运行。

“宝华,我岳父心梗病危,正在临邑急救室抢救!但是我要去值班,这可怎么办?”王宝华刚迈进办公室,就听到党支部书记李帆亭岳父生病的消息。

“快去医院!照顾老人要紧!年三十和初一,我来值班。”话音刚落,王宝华就发动车送李帆亭去了医院。直到正月初二,王宝华才回家为女儿庆贺生日,这时妻子和女儿已经为他准备了好饭菜,一家人其乐融融的过春节。

黄河钻井南苑协调部:
新员工第一次在井场过年

本报2月7日讯(记者 邵芳

通讯员 黄跃镇 王玉鹏)

毕业于中国石油大学(华东)的90后孙栋,是石油工程行业的一名“新人”。去年7月,孙栋来到胜利黄河钻井南苑区域协调部报到,成为30500队的一名实习技术员。今年春节,孙栋就在井场一线度过,这是他27年来第一次不在家过春节。

刚参加工作,就赶上石油工程行业“寒冬期”,工作量不足,钻机停待,设备入了库,员工没活儿干。但油气井工程专业硕士研究生的孙栋仍然对自己毕业后的没有一丝后悔。他说:“‘寒冬期’是对整个石油行业的一次历练,只要我们及时转变观念,端正工作态度,提高工作效率,就一定能够度过‘寒冬期’。”

2016年四季度,钻井工作量逐步恢复,30500队按照协调部统一安排部署,将钻井主战场搬到了滨南区块,孙栋就随队伍在井上。“参加工作前,根本没想到钻井队的工作节奏这么快,忙起来闲不住。”孙栋说。在滨南区块一干就是四个月,期间孙栋参与了11口井的施工,扎实的理论知识配合具体的施工步骤,让他对石油工程的理解更深刻也更透彻。

大年初六,30500队完成林